

LA PROVINCIA

FUNDADO EN 1872

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

AÑO LXIV NÚM.

16.123

EJEMPLAR 15 CÉNTIMOS

Sábado 10 de Octubre de 1936

EN EL CIRCULO MERCANTIL

Se celebró anoche el banquete en honor del Gobernador civil y militar, Sr. Haro

Al acto, que resultó muy brillante, concurren más de 300 comensales, entre los que figuraban representaciones obreras de Tharsis, Obras del Puerto y de los Talleres y Oficinas de la Compañía de Río Tinto en Huelva

El acto celebrado anoche en el Círculo Mercantil, en honor del Excmo. Sr. Gobernador civil y militar, don Gregorio de Haro Lumbrales, resultó en extremo brillante.

Este, que consistía en un banquete, tuvo lugar en el amplio salón central del Círculo Mercantil, donde habían sido instaladas cuatro filas de mesas a todo lo largo del salón y perpendicularmente a la presidencia.

Dicho salón se hallaba exornado con las banderas de España, Falange, Requeté, Alemania, Portugal e Italia, que pendían de las barandas del piso alto, que se hallaba concurrencioso.

A las nueve y media hizo su entrada en el salón el homenajeado, cuya presencia que acogida con grandes vítores y aplausos.

La Banda Municipal interpretó el Himno de la Guardia civil que fué escuchado con mucho respeto.

Acompañaban al gobernador, su ayudante señor Jiménez y el secretario del Gobierno militar, señor Carrión.

El señor Haro tomó asiento en el centro de la mesa presidencial, teniendo a su derecha a su señora doña Carmen Minguez, presidente de la Diputación, señor Calatrigo; señora de Minareta; comandante de Marina, don Celestino Hernández; señora de Calatrigo; comandante señor Viera Abreu; jefe de las Milicias Femeninas de Falange, señorita Rosario Gil; jefe provincial de Falange Española, don Luis María Pardo; señora de Checa (don Manuel); Ayudante militar del gobernador, capitán de Artillería señor Jiménez; conde de Alemania, don Luis Claus; presidente de la Asociación de la Prensa, don José Pablo Vázquez Pérez; director del Instituto, don Ricardo Terrades Plá y juez de Instrucción, don Juan Victoria-Barquero.

A la izquierda del homenajeado se sentaron la señora de Melo Barreto; general de Brigada, don Joaquín de la Torre Mora; señora de Jiménez; alcalde de Huelva, don Apolinario Arenillas; señora Barrero de Bravo Suárez; presidente de la Audiencia, don Manuel Mesa Chaix; señora de Moreno Ortigosa; cónsul de Portugal, don Enrique Melo Barreto; señora de Checa (don Julián); Delegado de Hacienda, don Manuel Álvarez Ossorio; señora de Fernández Santaella; director facultativo de la Junta de Obras del Puerto, don José Bravo Suárez; jefe local de Falange Española, don Celestino Minguez; director de la Escuela Normal, don Ricardo Aldea Lafuente; cónsul de Italia, don Carlos Delgado Merced y el obrero José Díaz Silvera, en representación de sus compañeros.

Las demás mesas se hallaban totalmente ocupadas, figurando entre los comensales numerosos representantes de las entidades y corporaciones de la capital y su provincia, entre las que figuraban los jefes locales de Falange Española de La Palma, Valverde, Rociana, Zalamea y restantes pueblos de la provincia.

Vimos también entre dichos comensales a los comandantes militar y de Marina de Ayamonte y a los alcaldes de Ayamonte e Isla Cristina.

Igualmente asistieron nutridas representaciones de los obreros de la Junta de Obras del Puerto

de Huelva, obreros y empleados de la Compañía de Río Tinto de la capital y de obreros de la Compañía de Tharsis.

El número de comensales ascendió a más de trescientos, siendo numerosos los señores que por falta de tarjetas no pudieron asistir a este homenaje.

Durante la celebración del banquete reinó el mayor entusiasmo. Aunque el precio de la tarjeta era de 25 pesetas, el menú fué inferior, para destinar la diferencia al sostenimiento de los comedores, atendiendo así el ruego del homenajeado señor Haro.

La charla diaria del Excmo. Sr. General de la Segunda División, don Gonzalo Queipo de Llano, fué radiada durante la comida.

A la hora de los trindis, el presidente de la Diputación, señor Calatrigo, leyó las adhesiones recibidas.

Después en cálidas frases ofreció el agasajo al homenajeado.

Hizo resaltar la conducta del comandante Haro, que con su gesto heroico salvó a Sevilla y a Huelva. Dijo que aunque salió de Huelva con orden de Madrid para ir en contra de sus hermanos de armas, haciendo honor a su juramento que sentía en el fondo de su corazón y que le ordenaba su religión y su patria, se puso al lado del general Queipo de Llano.

Dirigiéndose al gobernador le dijo:

Comandante rebelde, hombre cumplidor de sus deberes con la Patria, yo os entrego este bastón de mando que os suplico con serveis con el mayor cariño hacia el pueblo que salvasteis y por cuya ciudad seguireis laborando patrióticamente.

A vos señora —dirigiéndose a doña Carmen Minguez, esposa del gobernador— permitidme que le dedique un recuerdo. Voy siendo viejo y siempre he visto que en todos los acontecimientos hay una mujer que interviene. El gobernador, al salir de aquí al campo de batalla llevaba grabada en su pensamiento dos imágenes: la de la Patria y la de su esposa.

Interpretando el deseo de todos, interpretando su sentir, os ofrezco señora este homenaje: esta sortija con una piedra negra, negra como era España en aquellos momentos.

Al terminar su discurso el señor Calatrigo, que fué objeto de entusiásticos aplausos, todos los comensales, puestos de pie, tributaron al señor Haro una ovación estruendosa.

Los vivos a España, al Ejército, a la Guardia civil, Italia, Alemania, Portugal y al héroe de la Pañoleta se entremezclaban con los acordes del Himno de la Guardia civil interpretado por la Banda de música.

Hecho el silencio, el gobernador hizo uso de la palabra. Comenzó diciendo:

Señoras y señores: Cuatro palabras no más porque no soy orador. Expreso mi agradecimiento por este acto tan emocionante que se está celebrando, que lo acepto en mi honor por el cariño que en ello poneis. Lo acepto por mí y lo transmito a nuestro querido general, alma de la revolución y a los pequeños soldados que con su valor, su arrojo y disciplina, han puesto un valladar a la columna del ejército rojo y a las hordas marxistas.

Estoy también muy agradecido por el homenaje a mi mujer, compañera de mi vida.

En vibrantes frases hace resaltar que España ha sido un valladar para el desarrollo de las doctrinas de Moscú y por último dedicó un canto a Huelva, a su madre adoptiva, a la Onuba que vuelve a resurgir y que se honra con ser el regidor de sus destinos, que luchará por una España unida, grande y libre de la barbarie roja.

Si alguna vez —termina diciendo— tengo que derramar mi sangre por ella lo haré bajo el grito de ¡Viva España!

Este viva fué contestado unánimemente por todos los reunidos que puestos de pie volvieron a tributar al señor Haro una caudalosa ovación.

La Banda de Música interpretó los himnos de Falange y Requeté, siendo ambos escuchados respetuosamente y dándose numerosos vivas al final.

Todos los comensales fueron desfilando a la salida ante el gobernador para felicitarle y saludarle.

El señor Haro fué aclamado igualmente al marchar al Gobierno civil, durante el trayecto

eventuales percibidos por cada Agente o empleados, con la debida separación y consignando para cada uno de ellos el concepto en que percibe la utilidad.

Plazos de presentación de declaraciones

Expira el día 20 de Octubre corriente, en atención a haberse ordenado por la Superioridad que la recaudación de cuotas se haga precisamente dentro del mes actual. Dicho ingreso se hará mediante carta de pago que expedirá la Intervención de Hacienda para satisfacerla en el Banco de España; a este fin la Administración de Rentas públicas girará liquidación, tan pronto se reciban las declaraciones ordenadas.

Espera esta Delegación del celo y patriotismo de los contribuyentes de esta provincia a que

DE HACIENDA

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

Circular sobre la tributación de los Agentes y Representantes de las Compañías de Seguros, por el concepto de Utilidades

Se pone en conocimiento de los Representantes y Agentes de las Compañías de Seguros, tanto extranjeras como españolas, que tengan sus Direcciones en capitales no ocupadas por el Ejército Nacional, que por Orden Circular de la Comisión del Tesoro público fecha 5 de los corrientes, se les obliga a presentar en la Delegación de Hacienda de la provincia en que residan, declaraciones de las primas de seguros efectuados y de las comisiones, sueldos y demás utilidades percibidas por ellos durante el trimestre que ha vencido en 30 de septiembre último.

Para el debido cumplimiento de esta Orden, se observarán las normas siguientes:

Declaraciones de primas.

Comprenderán dos relaciones juradas. En la primera se incluirán todas las primas correspondientes a seguros efectuados en el trimestre pasado, por los ramos de Vida, Accidentes marítimos y de Transportes. La segunda deberá contener las primas correspondientes a los ramos de Incendio y demás cuyo fin sea la reparación e indemnización de daños o perjuicios en las cosas o propiedades.

Cuando una misma persona presente a varias Compañías las declaraciones se harán por separado para cada una de ellas.

Declaración de sueldos y comisiones.

Se harán constar en ella, nominalmente, los sueldos fijos, comisiones y demás remuneraciones

Los bravos defensores del Alzázar toledano a Félix de Bulnes

Con plena conciencia del valor espiritual que perfuma sus párrafos, reproducimos hoy el texto de la carta dirigida a Félix de Bulnes, por el heroico Teniente Coronel Director de la Academia de Infantería, en la que expresa con emoción su gratitud y la de los restantes colaboradores, a nuestro españolísimo co-laborador, por sus inspiradas estrofas, dedicadas a los bravos cadetes, publicadas en LA PROVINCIA el pasado día 28.

Esto, que tanto llena de alegría a Félix de Bulnes, es también para nosotros motivo de una satisfacción inmensa que va unida a la sincera felicitación que le enviamos:

"Academia de Infantería e Intendencia.

Teniente Coronel Director.
Sr. D. Félix de Bulnes.

Huelva.
Muy distinguido señor mío: Re-

cibimos su carta en verso en la que canta la hazaña por nosotros realizada al defender en el "Alcázar" el honor nacional de España, tanto los alumnos de esta Academia, como los profesores, oficiales y tropa, enviámosle en estas líneas la expresión de nuestra más profunda gratitud por sus sentidas estrofas y correspondiendo a los deseos de usted, le enviamos una pequeña porción de tierra de este solar Hispano de tan recio temple, que siguiendo su admirable canto podemos decir que, la tierra que le enviamos es:

"¡Imaculada es la tierra del Alcázar Toledano!"

Con un abrazo lleno de fervor patrio y ofreciéndole incondicionalmente nuestra entrañable amistad, le saluda y abraza atentamente, su afectísimo amigo,

ANTONIO VAL"

nes afecta la presente Circular, que le den exacto cumplimiento a la mayor brevedad, facilitando con ello el desenvolvimiento de los servicios encomendados a esta oficina, pues en otro caso, se vería obligada, muy a su pesar a imponer las sanciones que autoriza la Ley, sin perjuicio de dar cuenta a la Autoridad militar por incumplimiento de sus órdenes.

Huelva 10 de octubre de 1936.
El administrador de Rentas públicas, F. Alvarez.

Lea usted LA PROVINCIA

LA PROVINCIA de F. E.

Próximamente aparecerá en Huelva este DIARIO DE LA MAÑANA que defenderá dos principios fundamentales:

DIOS y ESPAÑA (una, grande y libre)
¡ARRIBA ESPAÑA!!

AMIGOS DEL NIÑO

Comida extraordinaria a los niños acogidos a los Comedores

La Junta Directiva de esta Asociación benéfico-cultural se complace en invitar a las autoridades, socios de esta entidad y público en general, al acto que el día 11 del presente mes se celebrará en la Escuela Normal del Magisterio a las doce de la mañana y en el cual se ofrecerá a los niños acogidos en los Comedores de esta Sociedad una comida extraordinaria con motivo de la inauguración de dichos Comedores en el actual curso escolar, comida que generosamente ofrece Falange Española de esta capital.

Manifestaciones del Gobernador civil y militar, Sr. Haro

Al recibir a los periodistas el Gobernador civil y militar, señor Haro, y refiriéndose a la fiesta celebrada anoche en el Círculo Mercantil, manifestó que patentizaba su agradecimiento por medio de la Prensa a cuantos han cooperado y se han adherido al homenaje que se le ha tributado.

Muchas personas que no han podido asistir al banquete me envían el importe del cubierto para engrosar la suscripción a las Cocinas Económicas, a beneficio de las cuales se destinaba parte del importe de los cubiertos.

Terminó dando las gracias a todas las personas que le han enviado estos donativos.

Un saludo de los cadetes austriacos a sus compañeros de Toledo

El jefe del Gobierno del Estado español, Generalísimo de los Ejércitos nacionales, don Francisco Franco, está recibiendo constantemente muestras de adhesión del Extranjero por los hechos heroicos que los soldados nacionales llevan a cabo.

Acaba de recibir un telegrama muy entusiasta de los alumnos de la Escuela militar de la alta Austria, los cuales saludan como camaradas a los heroicos defensores del Alcázar de Toledo, que afrontaron la furia más terrible de las masas rojas.

Esta denominación de camaradas tiene el significado de un sentimiento de afinidad y admiración por el heroísmo militar que siempre será motivo de estimación para los que como decía Cervantes refiriéndose a los militares, profesan la Religión de los hombres honrados. El telegrama antedicho trae la fecha y el lugar de Linz en el Danubio.

ESPECTACULOS

Para hoy.

CINEMA KABIDA

"Leñadores alegres" y "Bajo el cielo de Cuba".

CINEMA PARK

"Heroes de tarhuelas" y "Hombres en blanco".

Ayer la aviación nacional arrojó sobre Barcelona más de 200 bombas diferentes tamaños

En el transcurso de una entrevista entre Azaña y un periodista inglés, el primero reconoce, implícitamente, la superioridad de las tropas nacionales en los campos de batalla

El bombardeo de ayer, por la aviación nacional, de las ciudades de Málaga, Alicante y Barcelona, ha sido el más intenso de los registrados hasta ahora

Lisboa (Radio Club Portugues).—El bombardeo de Alicante, Málaga y Barcelona, de ayer viernes, por la aviación nacional, ha sido el más intenso y más eficaz de los bombardeos realizados hasta ahora.

Especialmente en Barcelona, las bombas arrojadas excedieron de 200, de diferentes tamaños.

Los efectos que produjeron los proyectiles en la Ciudad Condal fueron enormes, sobre todo en las instalaciones del Puerto.

La metralla también causó con siderables daños en el Paralelo.

Azaña ha concedido una entrevista especial a un periodista inglés

En ella reconoce, implícitamente, la superioridad del Ejército Nacional

Londres.—Azaña ha concedido una entrevista especial al corresponsal del periódico inglés "Daily Herald".

Ha dicho que la actual guerra civil española pudiera representar la primera batalla de la guerra europea.

Azaña admitió, implícitamente, en el transcurso de la entrevista con el periodista extranjero, la superioridad de las fuerzas nacionales, en el campo de combate.

Condenó la política de neutralidad y "no intervención" y afirmó

Cinema Rábida

EMPRESA SANCHEZ-RAMADE

MAÑANA DOMINGO DESDE LAS CUATRO

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE!!

Primero. La entretenidísima producción del Oeste, por el célebre Tom Keene, de extraordinario éxito

El Río Escarlata

¡Arrojo! ¡Aventuras! ¡Emoción!

Segundo. Riguroso ESTRENO en Huelva, del super-film de éxito grandioso

Varietés

por Anabella, Fernand Gravey y Jean Gabin.

Al anuncio de esta superproducción sonora todo el mundo cinematográfico se ha puesto en pie.

VARIETES! la prodigiosa película de ANABELLA, su mejor obra, en este ambiente de emoción y circo, ha obtenido un resultado sorprendente, aplaudido en todo el mundo.

EXTRAORDINARIO PROGRAMA!

UNICO DIA!

El lunes, Día de la "RAZA, NOBLEZA BATURRA

Pronto:

A TRAVES DE LA TORMENTA

mó su punto de vista particular de que ciertas potencias, como Inglaterra y Francia, les convenía ayudar al Gobierno de Madrid.

OTRA DERROTA DE LOS ROJOS

Talavera de la Reina.—Esta tarde los rojos atacaron el pueblo de San Martín de Valdeiglesias.

Fueron rechazados y se les causó numerosos muertos.

Los destacamentos pertenecientes a las columnas rojas están cercados en la sierra de Cenicientos.

Estos contingentes marxistas buscan desesperadamente la salida.

NUEVA ROTULACION DE CALLES

Vigo.—En homenaje al jefe del Estado, al comandante militar de esta ciudad y a uno de sus defensores, pasarán a denominarse Avenida del General Franco, Avenida del Comandante Felipe Sánchez y Plaza Capitán Carreiro, respectivamente, las actuales Gran Vía, Arenal y Puerta del Sol.

La horrible derrota de los marxistas en Santa Cruz de Retamar

Talavera de la Reina.—No se puede precisar el número de muertos y la cantidad de material de guerra que ha perdido el enemigo en los combates librados por las tropas nacionales para la toma de Santa Cruz de Retamar.

Los marxistas huyeron de esta localidad a la desbandada y con dirección a Madrid.

Las fuerzas nacionales, mandadas por el general Varela entraron en Santa Cruz de Retamar, siendo recibidas por el pueblo con manifestaciones de gran júbilo.

Los marxistas durante el tiempo que allí dominaron han cometido los mayores desmanes.

Se calcula que los rojos, en los combates por la toma de la ciudad, han tenido cerca de 400 muertos.

LOS HEROES DE OVIEDO

San José de Costa Rica.—La ciudad de Oviedo está defendida por tres mil personas entre militares y paisanos y que son los únicos armados.

Han rechazado varios ataques de los marxistas, haciéndoles muchas bajas.

Dos columnas gallegas llegan a la capital por distintos sitios para librar del asedio a Arzobispo y sus defensores.

A siete kilómetros de Bilbao está otra columna de Mola.

LA APISONADORA

San José de Costa Rica.—Los avances de las tropas nacionales hacia Madrid son cada vez más formidables.

Después de la toma de Oñas del Rey las fuerzas del Ejército avanzan rápidamente sobre Madrid por varios frentes, como verdadera apisonadora para conseguir su objetivo final.

LA VIDA EN GIJÓN

Coruña.—La vida se hace imposible en Gijón. Todo el comercio ha cerrado sus puertas.

La harina va faltando de forma alarmante y el sostenimiento de la capital lo hacen con vales.

PIDEN LA DIMISION DEL GOBIERNO

Coruña.—"Mundo Obrero" ha publicado un artículo, en el que pide que se nombre otro Gobierno mucho más fuerte, pues el de Largo Caballero está fracasado por completo desde la pérdida de Toledo.

Una acción enérgica para limpiar la capital de Valencia de las bandas de asesinos que se dedican al pillaje

Valencia.—El nuevo gobernador civil de esta capital, que hasta ahora fué secretario general de los Trabajadores de la tierra, de acuerdo con los militares, ha emprendido una acción al objeto de limpiar la ciudad levantina de las bandas de asesinos que se dedican a todo acto de pillaje.

Dichas bandas tienen sometida a la capital a un régimen progresivo de terror.

La acción la ha acelerado los tres últimos hechos acaecidos recientemente.

Uno de ellos fué el asalto, en pleno día, a una importantísima joyería del centro de la población. Los malhechores desvalijaron completamente el establecimiento, llevándose gran cantidad de joyas valiosísimas.

La otra hazaña la llevaron a cabo en Gandía. Los criminales asaltaron el puesto de Carabineros, a los que después de vejarnos, cruelmente, les asesinaron.

El último de los hechos perpetrados contra la persona del presidente del Sindicato de Ex-cil. al que dieron muerte de una portadores, don José Pardo Aragona violentísima.

El periódico "La Verdad", órgano oficioso del Partido Comunista de Valencia, ha publicado un suelto alentando a las autoridades para que se proceda de la manera más enérgica contra los ladrones y criminales, ejecutándolos inexorablemente.

La preocupación del «alto mando» marxista

Barcelona.—Han llegado a Barcelona, procedentes de Madrid el ministro de Aeronáutica y el de Obras públicas.

Inmediatamente se entrevistaron con Companys, conversando los tres durante largo rato.

El Consejero de Defensa del Gobierno de la Generalidad y jefe del ejército catalán, teniente coronel Sandino, los conocidos jefes sindicalistas Buenaventura Durru ti y Juan García Oliver, y el secretario del Comité de Defensa, de la Secretaría de Guerra, asistieron a la conferencia.

A la salida, interrogados los dos ministros por los periodistas, se mostraron muy reservados. No obstante, por persona de la intimidad de Indalecio Prieto, que pudo hablarle, se sabe que la visita no tuvo otra finalidad que la de asegurar la unidad común de acción en las operaciones que se realizan en los diversos frentes y ajustar ciertos detalles para llegar a este efecto.

En cuanto a la constitución del Enjeño Nacional de Defensa que la Confederación Nacional del Trabajo reclama, Durru ti ha dicho que durante la conversación solo se trató de la situación militar. Sin embargo, ciertas informaciones hacen presumir que si, en efecto, no se ha tratado toda vía de la creación de ese Consejo Nacional de Defensa, se va a estudiar una fórmula que permita a la Confederación Nacional del Trabajo de Madrid y Barcelona participar de las responsabilidades del poder en los diversos sitios en que todavía dominan los rojos.

SOLIDARIDAD NACIONALISTA HISPANO-AMERICANA

Burgos.—El periódico "El Norte de Castilla" ha publicado, bajo el título "España en América" un artículo firmado por Francisco de Cossio, del cual es el siguiente párrafo:

"Pude comprobar en la Argentina, en el Uruguay y, asimismo, en el Brasil, un movimiento de simpatía por el nacionalismo español, que no se limita a simples figuras retóricas. La solidaridad americana ha vibrado ante el actual movimiento nacional. Esta actitud debe servirnos de guía para el futuro. La aproximación de España con la América debe salir de las normas frías e inertes del protocolo para tornarse viva y palpitante".

Por primera vez en la Prensa española se alude de forma tan directa a la futura colatoración hispano-americana. Tenemos razones para suponer que, de hecho, la intención del general Franco es hacer más íntimas y activas las relaciones de España con las naciones hermanas de América.

La llegada de los voluntarios de Buenos Aires para combatir en las filas nacionalistas, ha sido acogida con extraordinaria estimación y se considera como presagio de excelente colaboración futura.

Las fuerzas de Regulares, establecidas en aquellas posiciones, rechazaron con gran ímpetu la avalancha marxista, que fué castigada eficazmente por las baterías situadas estratégicamente.

Se les causaron numerosas bajas entre muertos y heridos.

En esta acción cooperó la aviación nacional, que ametralló los nidos de ametralladoras que los rojos tenían emplazados en las estribaciones de la sierra.

¿Ha sido tomada la ciudad de Almagro?

Lisboa (Radio Club Portugues).—La emisora de Córdoba na radiado la noticia comunicando que las fuerzas del Ejército han tomado la ciudad de Almagro (Ciudad Real).

La emisora de Radio Club Portugues hace un comentario a esta noticia diciendo que le parece algo aventurada y que la acepta con toda clase de reservas.

Según la Prensa extranjera la capital de España caerá pronto en poder del Ejército

Londres.—El periódico "The New York Times" (edición París) refiriéndose a la guerra civil en España y después de hacer un juicio de los distintos frentes de lucha, dice lo siguiente:

La capital de España tardará poco en caer en poder del Ejército Nacional.

La preocupación de los jefes gubernamentales, con su ánimo desesperado, da a entender que Madrid no opondrá mucha resistencia a las fuerzas nacionales, triunfadoras en los frentes de Toledo y Avila.

Detención de un diputado de Izquierda Republicana

Granada.—Ha sido detenido el diputado de Izquierda Republicana, Rodrigo Medina, que se le buscaba desde el comienzo del movimiento.

Sobre el detenido pesan gravísimas acusaciones.

Los rojos atacan el pueblo de Tosar, siendo rechazados con grandes bajas

Granada.—Esta mañana una nutrida concentración marxista, aprovechándose de la niebla, atacaron, furiosamente, el pueblo de Tovar (Granada) enclavado en una hondonada.

La reunión del Comité de "no intervención"

Transcurre accidentadísima y no se toma acuerdo concreto sobre la nota del Gobierno ruso

Lisboa.—Radio Club Portugues con relación a la reunión del Comité de "no intervención", celebrada ayer en Londres dice que se sabe que ésta transcurre de manera accidentadísima.

El Comité trató sobre la nota del Gobierno ruso, no adoptándose acuerdo concreto con relación a la misma.

Se alegó la necesidad de efectuar, previamente, determinadas pesquisas.

UN BUQUE APRESADO POR UNO DE NUESTROS BARCOS DE GUERRA

Algeciras.—Uno de nuestros barcos de guerra, ha apresado al pesquero "Pedro", de la matrícula de Barcelona, que navegaba bajo el patellón tricolor.

Registrado que ha sido, se vió que portaba cincuenta mil kilos de pescada que, según manifestó su patrón, iban destinados a la ciudad condal.

El pesquero llevaba también un cañón, desconociéndose las razones de tal medida belicosa.

Los veintitrés hombres que lo tripulaban quedaron a disposición del comandante de Marina.

PIDIENDO UNA INVESTIGACION

París.—La Asociación de contribuyentes pidió al ministro de Justicia se ordene abrir una investigación contra el ministro de Hacienda, Vicente Auriol, y contra el presidente del Ministerio, León Blum.

Se pide esa investigación acusando a los referidos ministros de severas infracciones de la ley y abuso del Poder, por haber intentado mantener el valor del franco, habiéndose llegado a pensar en la realización de un empréstito para evitar la devaluación.

UNA PROTESTA

Berlín.—El periódico nacional socialista "Danziger Verpost" al referirse al informe de Ginzbra, indica, que la Ciudad Libre de Dantzig no es ningún pueblo de negros.

Realza la hoja oficiosa que informe de Ginzbra sorprendiendo su tono desacostumbrado.

Eso es más de extrañar, cuando el contenido del informe no dirigido contra una colonia maderataria o un pueblo de negros no contra el Gobierno de un Estado soberano.

El Gobierno de Dantzig no puede aceptar sin réplica esta clase de injurias.

UN NUEVO TRASATLANTICO

Londres.—En estos días se habla de la quilla de un nuevo trasatlántico gigantesco, el 552, que será gemelo al "Queen Mary" igualándole en tamaño y tonelaje.

El precio del pan

Como aclaración a la nota de precios del pan familiar publicada en el Boletín oficial del día del corriente se hace saber que los precios se refieren al pan despachado en panadería y que el llevado a domicilio tiene los precios siguientes:

0,40 pesetas la pieza de medio kilo.

0,75 las dos piezas conjuntas de medio kilo.

0,70 la pieza de kilo.

Huelva, 10 de octubre de 1936

El Gobernador,

GREGORIO DE HARO

CINEMA PARK

LOCAL DE INVIERNO

Mañana desde las 5 de la tarde

EXTRAORDINARIO PROGRAMA

UNA DE LAS MAYORES GALAS DEL CINEMA

La Dama de las Camelias

HABLADA EN ESPAÑOL

Una película que ha recorrido triunfalmente todas las pantallas del mundo. Toda la ternura, emoción y poesía del inmortal romance de Alejandro Dumas, resultado en un film que sobrepasa en proporciones difíciles de imaginar, el espectáculo más bello, lujoso y brillante.

Sublime creación de los protogonistas Yvonne Printemps (Margarita Gautier) y Pierre Fresnay (Armando Duval).

Preferencia, 0,80.

Niños, 0,45.

NOTA.—En estos precios está incluido el Timbre Benéfico (Junta de Auxilios Alimenticios).

El lunes, FIESTA DE LA RAZA otra extraordinaria película de aviación, llena de emociones con divertidísimas escenas, titulada

LOS DIABLOS DEL AIRE

Hablada en español por James Cagney y Pat O'Brien.

Este número ha sido visado por la censura militar

LEGIONARIO BAUTIZADO

Cáceres.—En el Hospital de esta ciudad recibió los sacramentos del bautismo, confirmación, penitencia y comunión, el legionario alemán Enrique Marx.

Al acto asistieron el Prelado de la Diócesis, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación y una numerosa representación de las milicias de Falange y Requetés.

Ordenes terminantes del Gobierno inglés contra las manifestaciones callejeras

Londres.—El Gobierno inglés después de examinar la situación actual, creada por las diferencias que separan a los partidos obreros de los "Camisas negras" de Oswald Mosley, ha acordado para evitar los incidentes producidos recientemente en Londres, se prohiban en absoluto toda clase de manifestaciones políticas en las calles, vengan del sector que vinieren.

REGRESO DE BUQUES DE GUERRA

Berlín.—El ministro de Marina ha felicitado a los jefes, oficiales y tripulaciones de los buques de guerra alemanes que han estado en aguas españolas y que han sido recientemente relevados.

LA INFAMIA ROJA

Lisboa.—En el paquebote "Saurina" han llegado a Lisboa, procedentes de Nápoles, 34 fugitivos españoles, de los cuales diez son religiosos.

Entre estos fugitivos, figura la viuda de un comerciante de Madrid, señor Gross, de origen alemán, el cual fué asesinado por los marxistas, junto al muro de un cementerio de aquella ciudad.

Esta señora, así como tres hijos que la acompañan, estuvieron también presos, pero en el momento en que los rojos iban a proceder a su fusilamiento, la señora Gross les gritó que era alemana.

Ella salvó su vida y la de sus tres hijos. A pesar de todo, le saquearon la casa, reduciéndola a la miseria.

Según ha declarado dicha señora, el número de fusilamientos en Málaga hasta el día de su salida de esa ciudad, pasaba ya de 2.000.

La desmoralización y el terror invaden a las milicias, que matan por puro sadismo.

La falta de víveres es absoluta. La señora Gross fué conducida en un barco de guerra alemán a Gibraltar, de donde siguió para Nápoles.

ESO ES LO QUE QUIEREN

Tenerife.—El Gobierno de Madrid ha dado una orden tajante exigiendo a todos los milicianos rojos que en el término de cuarenta y ocho horas cesen en sus servicios de investigación (asesinatos y crímenes a mansalva) y que en dicho plazo se personen todos en la retaguardia.

Se asegura que estas medidas responden a determinada amenaza del Gobierno inglés al de Madrid.

Dice también que, en lo sucesivo para detener a cualquier persona será preciso una orden de

la Dirección General de Seguridad.

Se prohíbe asimismo a los milicianos que hagan registros y que se apoderen de objetos valiosos. Cualquier caso de ocultación de riquezas deben avisarlo a la Dirección de Seguridad, que se incautará de ellas y realizará todo lo preciso a estos fines. (2)

Los infractores de estas disposiciones serán juzgados por un Tribunal popular.

RECOMIENDAN EL CRIMEN

Coruña.—La emisora madrileña, manipulada por los telegrafistas traidores, solo ha radiado un discurso huero de un sujeto que anunciaron como capitán de la nueva Guardia Republicana de servicio en el Palacio de Comunicaciones.

El tal individuo, con entonación patética habló de los bombardeos de Madrid por los aviadores confirmando en su atropellada y torpe charla, los éxitos de nuestra aviación.

Después habló Marín Caide, con voz atiplada, en tonos mitinescos, con lo que pretendió inútilmente, ocultar su miedo.

Acució e instigó a los rojos a que cometieran más crímenes y dijo que "en lo sucesivo para andar por Madrid la "cédula" precisa era la de haber matado a tres "fachistas" de categoría (como si no lo fueran todos!) y que en su próxima charla daría los nombres juntos con los que iba a matar al separarse del micro". ¡Qué cursi!

COMO BARBARROJA

San José de Costa Rica.—En Valencia doscientos marineros del "Jaime I" asaltaron un buque de pesaje que está anclado en el puerto como cárcel flotante y asesinaron a treinta y nueve rehenes derechistas.

Esto ha sido como represalias por el bombardeo al "Almirante Ferrándiz" hecho por buques nacionales.

La población sensata valenciana está consternada, pues se espera una época de terribles asesinatos por parte de los rojos.

PARA ENGAÑAR A LOS SUYOS

Jaca.—Según las noticias radiadas por Madrid, en el último Consejo de ministros Largo dijo que la situación mejoraba notablemente y que iba a someter a la firma (de quién?, pues no lo aclaró) varios nombramientos, entre ellos el de gobernador civil de Granada. ¡Cuánto cinismo!

El ministro de Obras Públicas expresó también que las noticias recibidas eran optimistas y que él, al menos, se encontraba satisfecho. (¡El colmo!...)

Finalmente dieron cuenta a los periodistas que la Dirección de propiedades había ordenado se efectuasen declaraciones juradas de las propiedades que poseían los vecinos madrileños y en el resto de España!

La emisora de radio hace atinadísimos comentarios a estas noticias que cambian por... su frecuencia.

TRES OFICIALES MAS CONDENADOS A BORDO DEL "URUGUAY"

Barcelona.—El tribunal popular instalado a bordo del "Uruguay", ha condenado a muerte al coronel Silverio Canidas, al teniente Carmelo Espeleta y al alférez Jose de la Guardia, todos del regimiento de Zapadores Minadores de Barcelona, acusados de haber tomado parte en el movimiento militar.

El capitán José María Bruses y el teniente José Espada fueron condenados a veinte años de prisión.

Los jurados estimaron excesiva la pena de muerte para el teniente Espeleta y recomendaron que fuese indultado.

LA FUERZA

Caracas.—Las fuerzas nacionales han obtenido en el día de ayer nuevos importantes éxitos ocupando pueblos de los alrededores de Madrid, cuyo cerco han cerrado totalmente.

Milicianos "gobiernistas" son obligados a la fuerza, a marchar a guarnecer las afueras de la capital para aguantar el choque del Ejército, pero van amilanados porque conocen la bravura y el empuje de los soldados del general Franco.

LA GRAN OFENSIVA

Berlín.—Dicen de Burgos que el general Franco ha dispuesto ya la gran ofensiva en todos los frentes por los que se atacará al mismo tiempo, para lograr ya la

victoria definitiva y el triunfo de esta campaña militar contra los marxistas españoles, a punto que su aniquilamiento definitivo.

NO PUEDEN RESISTIR

Roma.—En los círculos militares se habla de la difícil situación por que atraviesa el Gobierno de Madrid.

Este sabe que su resistencia será inútil ante el empuje de las tropas nacionales.

La desanimación entre los rojos es enorme, pues comprenden que les ha llegado la hora más difícil.

Existe la impresión que la nueva tentativa de los soviets para ayudarles, amparándose en la denuncia que han hecho al Comité pro-neutralidad, no será eficaz ni tendrá objeto alguno.

EL RECORRIDO HECHO

San José de Costa Rica.—Las tres columnas que prestan Madrid son las salidas de Toledo, Sierra de Gredos y Guadarrama, que llevan ya recorridos, hasta ahora, 48, 54 y 44 kilómetros, respectivamente, hacia su objetivo principal.

PÁNICO EN MALAGA

San José de Costa Rica.—En Málaga hay un pánico enorme por los últimos bombardeos.

Los rojos buscan lugares seguros para resguardarse de la metralla que "lueve" y escupan los barcos nacionales.

Para hoy, y ante el temor de nuevos bombardeos en el puerto, los marxistas se han refugiado en el interior de la capital.

JUNTO A EL ESCORIAL

Colombia.—Las noticias que se reciben de España aseguran últimamente que las tropas del Ejército salidas de Navalperal tienen ya bajo tiro de sus fusiles el objetivo inmediato, que es El Escorial.

Los aviadores nacionales han podido observar que el público está ya guarecido ante el próximo ataque de las fuerzas del Ejército.

El terrorismo en Valencia

Valencia.—El nuevo gobernador de Valencia, exsecretario de la Federación de Trabajadores de la Tierra ha hecho pública, de acuerdo con las autoridades militares, una nota muy enérgica contra las cuadrillas que se enorgullecían al pillaje, llegando a los asesinatos y estableciendo un régimen de verdadero terror.

Estos bandos o cuadrillas estaban constituidas por individuos que habían conseguido tener carnet de identidad de los Sindicatos de la Confederación Nacional del Trabajo, donde también se le facilitan armas.

Recientemente se ha cometido el asalto contra una joyería de una calle céntrica y a plena luz del día. Después otro asalto en Gandía contra un puesto de Carabineros, cuya guarnición fue en parte asesinada, y finalmente el asesinato de José Pardo Araci, presidente de uno de los Sindicatos.

El periódico "Verdad", órgano del partido comunista de Valencia y del partido socialista operario ha publicado un artículo de fondo, exigiendo, en términos muy enérgicos, que los criminales y los ladrones sean ejecutados.

También dice en el mismo artículo: "No puede haber autoridad cuando ésta aparece diluida en infinidad de organismos sin control".

Dicho periódico atribuye la aparición de dichas cuadrillas no tanto a las circunstancias del momento, como a la falta total de autoridad.

CUATRO HIMNOS Y CUATRO BANDERAS EN CAT. LUÑA

Barcelona.—Cataluña tiene actualmente cuatro himnos que se tocan al principio y al final de las emisiones radiofónicas dirigidas por funcionarios de la Generalidad. También se exhiben cuatro banderas.

Los himnos son: "Els Segadors" que la tradición considera himno nacional catalán; el "Himno de Riego", himno de la República española; "La Internacional", himno de los socialistas y los comunistas, y el de "Hijos del Pueblo", antiguo himno anarquista, caído en desuso y resucitado ahora.

Las banderas, son las que se describen a continuación: la de las cuatro barras rojas y amarillas, la de la antigua bandera español-

la, la roja de los socialistas y comunistas; la roja y negra, que se ve con gran profusión, de los anarquistas, y la tricolor republicana, que es la que ostenta en los actos oficiales.

Se ha intentado cambiar el nombre de varias poblaciones que eran designadas por santos. Esta medida ha tenido poco éxito por considerarse excesiva. Algunos, no obstante, serán substituidos como, por ejemplo, San Juan de las Abadesas, que pasará a denominarse "Puig Alt del Ter".

LA ESCUADRA BOMBARDEA EL PUERTO DE ALICANTE

Palma de Mallorca.—En el día de ayer los cruceros "Canarias" y "Almirante Cervera" bombardearon durante tres horas el puerto de Alicante donde cesaron grandes destrozos y numerosas bajas entre los milicianos.

La población pasó verdaderos momentos de agobio, dándose por radio instrucciones desde el Gobierno para que fueran resguardándose de los bombardeos.

LOS MATRIMONIOS DE LOS MARXISTAS

Barcelona.—La Generalidad ha dado una disposición por la que autoriza a los jefes de milicias antifascistas que se hallan en el frente para que autoricen y legalicen los matrimonios que contraigan en las trincheras los milicianos y milicianas.

EL NUEVO GOBERNADOR DE MADRID

Madrid.—El ministro del Interior, Angel Galarza ha designado nuevo gobernador civil de Madrid.

El nombramiento ha recaído en el diputado socialista Carlos Rubiera, que se ha hecho cargo del mando.

LOS MINISTROS SIN AUTORIDAD

Madrid.—Un ministro ordenó al departamento que expidiera los pasaportes concediera uno a un familiar suyo.

Para demostrar la falta de autoridad de los ministros se cita el hecho de que el funcionario respondió que antes había de consultar con el Comité de control correspondiente.

ITALIA SE CONVERTIRA EN IMPERIO

Straburgo.—El día 29 del actual mes de octubre, aniversario de la marcha fascista sobre Roma, Italia se convertirá en Imperio. Mussolini será proclamado césar del nuevo Imperio italiano.

LOS COMUNISTAS DE PARAGUAY, FUERA DE LA LEY

Roma.—El Gobierno de Paraguay ha declarado fuera de la ley las actividades comunistas.

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEA LA PLAZA DE BILBAO NUEVAMENTE

Tenerife.—Radio Tenerife dice que ayer viernes los aviones nacionales bombardearon intensamente y con gran eficacia la plaza de Bilbao.

Según parece, este bombardeo ha causado considerables estragos en una concentración marxista que defendía las trincheras que rodean a Bilbao.

EL AVANCE DE LAS TROPAS NACIONALES EN DIRECCION A BILBAO

Tetuán.—Las fuerzas del Ejército siguen avanzando en dirección a Bilbao.

Las avanzadas de las fuerzas nacionales se hallan a 25 kilómetros de la villa vizcaína.

Parece confirmarse la noticia de que Indalecio Prieto ha estado en Bilbao y ha pasado algunos días inspeccionando las obras de defensa de la población.

También se ratifica la noticia de que hay preparados en el puerto de Bilbao dos buques en los que escaparían, si fuera preciso, los jefes nacionalistas vascos.

LAS FUERZAS NACIONALES A CUARENTA Y DOS KILOMETROS DE MADRID

Tetuán.—Sigue apretándose el cerco de las fuerzas del Ejército sobre Madrid.

Están las fuerzas nacionales por uno de los puntos donde atacan a unos 42 kilómetros de la capital de España y por otros

sectores se hallan a 48 y 52 kilómetros respectivamente de distancia de Madrid.

Las fuerzas defensoras de Oviedo han rechazado otro enérgico ataque de los rojos contra la capital asturiana.

CARTAGENA, CANTON INDEPENDIENTE

Tetuán.—Noticias de Cartageña dicen que allí se ha declarado el cantón independiente.

Se ha hecho un llamamiento a todos los cartageneros para

que acudan a la defensa del cantón recientemente proclamado.

"MUNDO OBRERO" PIDE QUE DIMITA LARGO CABALLERO

Coruña.—Radio Coruña dice que el periódico comunista madrileño "Mundo Obrero" pide que dimita la presidencia del Gobierno y la del ministerio de la Guerra, Largo Caballero, por que dice que está fracasado y que no está a la altura de las circunstancias.

La devaluación del franco francés

Algunos meses de Gobierno del Frente Popular han bastado para dar al traste con la economía francesa. Las quiebras aumentaron de día en día y hasta Citroën, el conocido fabricante de automóviles tuvo que declararse en quiebra aunque el Estado francés se vio en este caso obligado a intervenir para prevenir que miles y miles de obreros más se encontraran sin trabajo.

Las huelgas y peticiones de aumento de jornales, aumentaron, distritos enteros fueron paralizados y los centros de producción ocupados por los obreros. La exportación disminuía de día en día. En el Gobierno el Frente Popular, de nombre legítimo representante de los intereses obreros, de hecho su mayor enemigo. Pero había que salvar la situación...

El Gobierno presenta a una Cámara de diputados un dictamen a él un proyecto de devaluación del franco que dicha Cámara aprueba sin discusión con los votos de los comunistas en favor. Es este el precio con que cobran su colaboración con el Frente Popular.

La devaluación tiene por fin, aumentar la exportación, avivar de este modo los negocios en ruinas con el clásico procedimiento del "dumping", ofrecer las mercancías a un precio inferior al que rige en el mercado internacional. Esta diferencia de precio paga desde luego el obrero y empleado que si antes ganaba 50 francos diarios, con una equivalencia en oro de diez francos, hoy sigue cobrando la misma cantidad de francos en papel, pero con una equivalencia en oro de solo siete francos.

Inglaterra y los Estados Unidos temerosos de la competencia francesa, se apresuraron a proceder a su vez también a la devaluación de sus monedas en concordancia con el franco. A este paso siguieron Holanda y Suiza... Polonia, Alemania, Italia y Austria se niegan a seguir el mismo procedimiento, aunque Checoslovaquia parece dispuesta a hacer lo mismo y una decisión definitiva se espera del Consejo de Ministros que se ha de celebrar el lunes próximo en Roma, en cuanto a Italia.

El Banco de Inglaterra ganó

con la devaluación del franco la suma de 160 millones de libras esterlinas, que empleará para su rearme pedido con urgencia por el Partido Conservador. También en París se registraron ganancias fabulosas, porque la banca judía estaba perfectamente al tanto de lo que ocurría y pudo cubrirse cómodamente con anticipación. El obrero, el ahorro de la clase media paga estas ganancias.

La cotización del franco francés en la Bolsa de hoy era de 105,85 francos por la libra.

La cotización del franco francés estaban cerradas en todos estos días de tránsito, y se abrieron hoy y el aumento en todos los valores industriales es nominalmente igual a la devaluación del franco; un 25 a 30 por 100. Si por esta maniobra se pretendió estabilizar el cambio internacional, crear bases seguras de intercambio económico, aumentar en breve el volumen de los negocios, los hechos desaprueban ya prácticamente el plan; las cotizaciones internacionales oscilan más que antes, las materias primas todas aumentan de precio y un momento más de intranquilidad llevó el Frente Popular Francés bajo la influencia judía internacional moscovista al mundo que trabaja.

La Cámara alta de Francia, el Senado rechazó en votación preliminar el proyecto del Gobierno. Ante este hecho de rebeldía contra el Frente Popular, el líder de los comunistas franceses amenazó al presidente del Senado con juntar 500.000 manifestantes ante el edificio, a lo que el Presidente contestó, que no harían falta tantos hombres para intimidar a, no ser que confundiera el Senado francés con el Alcázar de Toledo, lo que para el Senado sería muy halagüeño y un honor inmerecido.

F. W. STILLE.

THARSIS

RASGO PLAUSIBLE

Secundando la meritísima labor patriótica que con gran entusiasmo vienen realizando ya numerosos organismos mercantiles e industriales de nuestra provincia, los empleados y obreros de estas minas, impulsados por un espontáneo y ferviente amor a la patria, han acordado ceder, mientras subsistan las actuales circunstancias, el importe de un día de sus respectivos haberes a favor de nuestro glorioso ejército, a partir del mes de septiembre próximo pasado, ascendiendo lo recaudado a SEIS MIL VEINTIOCHO PESETAS CON VEINTE CENTIMOS.

Es de esperar que este plausible rasgo que ennoblece y dignifica a los mineros de Tharsis, al par que pone de relieve su acendrado patriotismo, tenga muchos imitadores; que eso y mucho más merecen esas abnegadas y valerosas fuerzas que luchan y derraman su sangre por la salvación de España.

¡¡Viva España!!!

9-10-36.

Corresponsal

Ejército expedicionario.-Estado Mayor

Prendas de abrigo para los soldados

Aproximándose el invierno, siendo necesario entregar al soldado prendas de abrigo y habiendo se ofrecido muchos particulares a facilitar mantas y chalecos, se anuncia por la presente, que en los Gobiernos civiles se admitirán, recogerán y clasificarán las prendas que se entreguen con este fin, estimándose por esto a todos los buenos patriotas para que desprendiéndose de alguna prenda la entreguen para los combatientes que sufren los rigores de la estación en el Frente.

Para los chalecos de punto y malla son preferibles los colores oscuros aunque se admitirán de todas formas y colores.

Maderas

Importación directa J. González Barba HUELVA

A quienes acrediten ser los respectivos dueños

Por un soldado del Batallón de Voluntarios han sido encontrados en la vía pública una Cruz de filigrana y un imperdible con tres medallas.

Estos objetos están en nuestra Redacción a disposición de quienes acrediten ser sus dueños respectivos.

Suscríbese a LA PROVINCIA

Bazar Mascarós Ferretería al por Mayor y Menor Neveras Heladoras Ventiladores Veladores con tapa de mármol

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Huelva. un mes. 2,50 Pesetas
 Fuera. trimestre. 7,50
 Extranjero, año. 70,—

LA PROVINCIA

DIRECCIÓN:
 Ramón Costa, 13.—Teléfono 112
 Redacción y Administraciones
 Alameda Sundheim, 7.—Teléf. 142
 APARTADO DE CORREOS 4

El general Queipo de Llano ante el micrófono

La charla de anoche

Rusia no conseguirá su objetivo ni en España ni en el mundo

Sevilla.—El general Queipo de Llano pronunció anoche como de costumbre su charla desde el micrófono de Radio-Sevilla.

Comenzó refiriéndose a los saqueos efectuados por los marxistas en el Banco de España de Madrid de donde se ha llevado todo el oro que había en sus cajas, transportándolo a Francia. Al día después a los comunicados que lanza sobre este particular el Gobierno rojo de Madrid. Pero es lo cierto —agrega— que todos los españoles saben ya que en un barco ruso, hace pocos días habíase depositado hasta 500 millones de oro que correría la misma suerte que los robados anteriormente.

Decían estos comunicados que de esa forma si ellos obtenían la victoria, no les importaban porque tenían el oro para desarrollar todos sus trabajos, y añadían que nosotros podríamos robar oro al pueblo y que como los fascistas eran unos señoritos incapaces para el trabajo y daban por seguro que no podríamos vivir y que tendríamos que dejarle las riendas del Gobierno. He de confesar que los marxistas, dominantes de las masas ignoras se aprovechan de la inculcación de los pobres obreros para engañar los de tal forma que no les haga seguir a nuestro lado. Pero como yo no puedo seguir las tonterías que dicen aquellos, solo voy a referirme al factor oro. El oro solo corresponde al Banco de España para el cumplimiento propio de su economía, como son los billetes emitidos y el cambio exterior. No se puede disponer de ese oro por la ley Bancaria del 24 de enero de 1927, modificada el 26 de enero de 1931.

El general con grandes conocimientos financieros, continúa expresándose contra la situación económica del país en los actuales momentos provocada por los marxistas.

Después, hablando de las operaciones del Ejército, combate lo que dicen los marxistas sobre la toma de ciertas posiciones, y refiriéndose a la de Santa Cruz de Retamar, dice que el único serio que hay es que una Compañía de guardias de Asalto y otra de la Guardia civil fueron vencidas, desapareciendo, porque sin duda no han dejado de correr hasta que llegaron a Madrid.

En el sector de San Pedro de Macoris han derribado tres aparatos enemigos. Tal es la situación en el día de hoy.

En todas las naciones civilizadas ha causado gran extrañeza la nota enviada por Rusia al Gobierno de Londres acerca de la revolución de España y que tiene de a quebrantar la neutralidad. Esto podría acarrear un grave trastorno e incluso una guerra mundial. Precisamente Rusia ha traído elementos para luchar en contra nuestra y también se han llevado en sus barcos todo el oro español. No obstante amenazan con romper la neutralidad. ¿Pe-

rra cogido al enemigo, incluso 80.000 cartuchos.

El parte oficial de Madrid dice que las columnas fascistas siguen sin conseguir éxito en ninguna de las posiciones que están en su poder. ¿Habrás visto mayor divergencia? Dicen que sus tropas han ocupado Cerro Muriano en la provincia de Córdoba con gran fracaso del general Queipo de Llano que personalmente dirigía las operaciones, cuando es sabido que yo no salgo de Sevilla. Agregan que los fascistas tienen puesta su vista en Madrid para no hacer caso de otros frentes. Y es que como Madrid ha de caer muy pronto, quieren despistar a sus secuaces. Y cuando esto ocurra, ellos dirán Madrid ha caído, pero en otros frentes la victoria es nuestra.

Dicen también que siguen atacando Oviedo, habiendo ocupado algunos pueblos, cuando lo único cierto es que han tomado un monte desde donde se defienden con vano empeño, puesto que los defensores de la plaza saben defenderse con la misma energía que los de Toledo.

En Bilbao, nuestras columnas siguen aproximándose a la capital de la que se van apoderando. Dice que Indalecio Prieto va a tomar la ofensiva contra las fuerzas de aquella zona, pero para ello hay que tener un espíritu militar del que él carece. Esto es una broma que le han gastado a don Indalecio. A ver si se decide a marchar. Seguramente la guardia roja no se lo va a permitir.

Señala después el general algunas salvajadas cometidas por el crucero "Jaime I".

En Sigüenza, tomada ya la población, las fuerzas continúan recogiendo armamentos y avanzan hacia Madrid.

Del Centro no he tenido el parte oficial de esta noche.

En el sector Sur, nuestros aviones han derribado tres aparatos enemigos. Tal es la situación en el día de hoy.

En todas las naciones civilizadas ha causado gran extrañeza la nota enviada por Rusia al Gobierno de Londres acerca de la revolución de España y que tiene de a quebrantar la neutralidad. Esto podría acarrear un grave trastorno e incluso una guerra mundial. Precisamente Rusia ha traído elementos para luchar en contra nuestra y también se han llevado en sus barcos todo el oro español. No obstante amenazan con romper la neutralidad. ¿Pe-

rra cogido al enemigo, incluso 80.000 cartuchos. ¿Qué es lo que pretenden? A nosotros han sido diversos países los que se nos han ofrecido para pretarnos ayuda en la causa patriótica que defendemos, pero no lo hemos necesitado hasta la fecha. Si aquellos persisten en su empeño, ya sabremos a lo que atenernos. En fin, en días sucesivos veremos el resultado de la nota enviada al Gobierno inglés.

Y por último una noticia: Se han constituido en Sevilla un comité de

La nota entregada por Rusia a la Sociedad de Naciones

EL EMBAJADOR SOVIETICO ENTREGA LA NOTA

Londres.—El embajador ruso ha hecho entrega oficial al Comité pro-neutralidad en los asuntos de España, de la anunciada nota en que recaba independencia para ayudar al Gobierno de Madrid.

Se considera que este hecho ha conseguido una situación de violencia y tensión diplomática enorme en los medios internacionales. En Ginebra la noticia ha producido verdadero malestar y se comentan las conversaciones que sostuvieron Vayo y el representante ruso en la S. de N.

Por otra parte, se desconfía del éxito de la nota soviética, pues todo que la situación en Madrid a las siete de la mañana de hoy, es que entre los embates de los extremistas que quieren apoderarse, suicidamente, del Gobierno y el avance de las tropas nacionales, se verán los rojos entre dos fuegos del que difícilmente podrán escapar.

SISTEMA JUDIO

Caracas.—El Gobierno ruso ha anunciado a la Comisión pro-neutralidad en los asuntos de España, que teniendo pruebas de que tres de las potencias representadas en la Comisión ayudan abiertamente a los militares españo-

alemanes y que el general Queipo de Llano no ejerce autoridad alguna y la F. A. I. se indigna viendo que además de estar aquí entregado a los alemanes, le hemos entregado Ceuta a Italia sin pedir permiso a los demás españoles.

Comenta el general: Habrá caídas. Si fuera cierto ¿habéis contado vosotros con los demás españoles para llevarlos al extranjero los tres mil millones robados? Pero además —dice— eso es una canallada sin nombre muy propia de vosotros que quisisteis entregar las Baleares a determinada potencia y no lo hicisteis porque lo impidió el heroísmo de Mallorca.

Termina diciendo el general que muchos fugitivos de Málaga se encuentran sin recursos, refugiados en puertos extranjeros con los cuales se ha creado una Junta que procurará traerlos a Sevilla y alojarlos en casas particulares y fondas donde no se les cobrará más de cinco pesetas diarias y ha de hacerse una suscripción a beneficio de ellos.

Por último, el general lee la acostumbrada lista de los donativos recibidos con destino a las fuerzas del Ejército.

les, los soviets reclaman libertad de acción para prestar su concurso al Gobierno rojo de Madrid que tan necesitado está de esa colaboración para poder quedar un poco más airoso hasta ahora.

Los soviets señalan abiertamente que las tres potencias alemanías son: Portugal, Italia y Alemania.

ACUSAN DE LO QUE ELLOS HACEN

Berlín.—Los soviets han denunciado al Comité pro-neutralidad de las naciones en los asuntos de España, que Portugal ha roto esa neutralidad facilitando toda clase de ayuda al Ejército nacional.

Amenaza con ayudar inmediatamente al Gobierno de Madrid si no se impone a Portugal una severa sanción para obligarle a abandonar su prestación de concurso a los militares españoles.

Agregan los soviets que a los nacionalistas de España hay tres potencias que prestaron armas, municiones y dinero.

Los periódicos alemanes se ríen de las amenazas de Rusia de provocar un serio incidente en Europa.

Agregan que los soviets no pueden ni deben hablar del rompimiento de la neutralidad por parte de Portugal ni de otros países para ayudar a los militares

FERROCARRIL DE ZAFRA A HUELVA

AVISO AL PÚBLICO

Por orden de su Excelencia el Sr. General Jefe de la Segunda División Orgánica y del Ejército de operaciones de Andalucía, fecha 6 de Octubre actual, y para regir desde el próximo Sábado, día 10 de Octubre, ha dispuesto que el tráfico de mercancías de todas clases, tanto grande como en pequeña velocidad, procedentes o destinadas a Estación de Huelva o estaciones del Ferrocarril de Zafra a Huelva que procedan o se destinen a estaciones de M. Z. A. o sus combas por vía de Zafra y que hasta ahora vienen transportándose por vía Sevilla-Huelva, se transporten en lo sucesivo por el ferrocarril Zafra a Huelva, aplicándoseles los precios que corresponderían a la tarifa actualmente en vigor que resulte en cada caso más económica.

Lo que se pone en conocimiento del público a los fines procedentes.

HUELVA 7 de Octubre de 1936

El Administrador Director,

Montagu W. Brown.

españoles, por cuanto que aquellos —los soviets—, desde la iniciación del glorioso movimiento salvador de la Patria que quiere verse, como lo conseguirá muy pronto, libre del comunismo, ya enviado a Madrid dinero ruso en abundancia, material e instrumentos de la U. R. S. S. para dirigir las operaciones contra los militares y, sin embargo, los comunistas españoles no han conseguido ni un solo éxito, ya que de todas partes son rechazados por el empuje arrollador de las tropas españolas.

ES QUE VEN EL FRACASO

Roma.—El anuncio de la provocación de un conflicto en Europa por parte de Rusia, motivado por la pretendida cooperación de tres potencias al Gobierno militar de España que lucha, aniquilándolos, contra los rojos de Madrid, es comentada por la Prensa italiana.

La "Zazzeta del Popolo" y otros diarios hablan de la impotencia ensorbecida de Rusia, que no se resiste al fracaso de su ayuda a los rojos españoles.

Destacan los horrores de los marxistas en España y combaten las propagandas bolchevistas, cuya decadencia va en aumento.

INGLATERRA, CAUTA

Berlín.—Inglaterra todavía no ha dicho nada oficialmente sobre la amenaza de la U. R. S. S. de provocar un serio conflicto en Europa, de consecuencias graves si los ayudes a los soviets dicen que ayudan a los militares españoles no cesan en su cooperación.

La bravata rusa, por el momento, ha dejado de ser contestada en Londres, que permanece a la expectativa de lo que repliquen los demás países.

LE DARAN LO SUYO

Berlín.—Es una opinión unánime, que la amenaza de Moscú no repercutirá en Europa, pues nada podría Rusia contra las demás

naciones que se le opondrían inmediatamente a sus designios.

Si Rusia se propone desencadenar una guerra, molesta por estrepitoso fracaso en el ensayo que pretenderá en España, los soviets encontrarán inmediatamente su respuesta que se la darán todas las naciones existentes en su deber en esta hora histórica.

LE HABLARAN CLARO

Berlín.—El Gobierno de Moscú pretende que se nombre, por Comisión pro-neutralidad, un Comité de España, un Comité que observe en la misma frontera portuguesa la violación de dicho acuerdo de neutralidad.

Los periódicos extranjeros ocuparse de esta pretensión califican de ridícula, dicen que antes ese Comité se enterará de falladamente del apoyo que da de un principio vienen prestados los soviets al Gobierno de Madrid.

Se dice que la cuestión se arreglará por vía diplomática, ya que ni a la propia Rusia le convendría una guerra en estos momentos en que su política, resquebrajada ya con tantos fracasos, había su ruina definitiva.

SON IGUALES

Milán.—Toda la Prensa italiana relata los horrores cometidos por los marxistas españoles en las poblaciones de donde les desalojan las tropas del Ejército. Contrasta esto con la actitud del Gobierno de los soviets al pretender defender al Gobierno de Madrid, que es quien ha ordenado tales actos de barbarie.

NO SE ESPERA CONFLICTO

Colombia.—Apenas conocida en Alemania la noticia del ultimatum de Rusia, la recogieron los periódicos, comentándola.

No se cree que la decisión de los soviets lleve a provocar una crisis política en Europa, pues se espera el consiguiente arreglo del terreno diplomático.

Hace veinte años

Día 10 de Octubre de 1916

Anoche se reunió nuevamente la Junta Directiva de la Sociedad Colombina para seguir ocupándose de la organización de los actos que han de celebrarse para conmemorar la histórica fecha del 12 de Octubre. Al mediodía de hoy, estuvo visitando al alcalde en su despacho una comisión de la Colombina, ultimando con el señor Vázquez de la Corte, algunos detalles de la organización. Esta tarde el arquitecto municipal, en unión de varios señores de la Junta de la Colombina, estuvo en el lugar donde se construirá la plaza del "12 de Octubre", tomando medida sobre el terreno para el exorno y arreglo para la fiesta.

En la línea de Tharsis, ocurrió ayer una sensible accidente que costó la vida a un guardafrenos de la ciudad. Compañía minera llamado Antonio Díaz Martín de 55 años de edad. Actuó en las

diligencias judiciales, el Juzgado de Alosno.

En ambas Cámaras habrá sesión necrológica dedicada a la memoria del ministro de Gracia y Justicia señor Barroso.

El comandante del buque francés "Luteco", dice que el submarino, fué atacado por un submarino iraní contestando a la agresión con fuego de cañón. Asegura el comandante que algunos de los proyectiles hicieron blanco en el sumergible, suponiéndose que se hundió.

El parte francés dice: Al Sur del Somme, la actividad de la artillería es grande. El enemigo ataca el sector de Denicourt bombardeando las proximidades del bosque de Saint Pierre des Was. Destacamentos alemanes que realizaban reconocimientos, fueron dispersados.

¡Los enemigos de la mujer!
INAPETENCIA ANEMIA NEURASTENIA MAREOS INSOMNIOS
 La frágil naturaleza de la mujer, acosada por estas enfermedades, se resiente y debilita, apresura su envejecimiento y pone en peligro su vida.
 Estas enfermedades se combaten rápidamente con el Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD
 Con este líquido reconstituye el organismo adquiere un vigor insuperable. Sus componentes dolan de hierro a la sangre, fortifican los huesos con el calcio y se asimila fácilmente.

LAXANTE SALUD
 Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.
 Adóptelo contra el estreñimiento y la bilis. Es suave, rápido y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídase en farmacias.

Hace media siglo

Día 10 de Octubre de 1886

Según noticias, el Arquitecto señor Gallego, es el encargado de hacer el proyecto y presupuesto de la futura plaza de toros. Dicen que el presupuesto ascenderá a quinientas mil pesetas aproximadamente, y que hay ya suscritas doscientas mil.

La crisis, que viene siendo la expectación constante de los políticos en estos días, está a punto de terminarse. El telegrama de nuestro servicio particular recibido esta mañana, asegura que se halla resuelta, y podemos dar a conocer a nuestros lectores el nuevo ministerio, salvo algunas modificaciones de última hora que que no habían podido alcanzar las Agencias Telegráficas. Presidente sin cartera, don Práxedes Mateo Sagasta; Gobernación, León y Castillo; Marina, Rodríguez Arias; Guerra, General Castiella; Fomento, Balañer; Ultramar, Navarro y Balaguer; Es-

tado, Gracia y Justicia y Hacienda continúa desempeñado por don Alonso Martínez, Moret y Puigcerver.

"El Globo" se lamenta de la salida del señor Morúa Ríos del ministerio, habiendo quedado el señor Alonso Martínez. Siendo los dos los que concierne las reformas, ellos las debían de llevar a cabo. Tiene sin embargo, gran confianza en el señor Alonso Martínez, que por más que le presenta la parte más conservadora del Gabinete, tiene demostrado en la práctica que no le asustan las reformas.

CHISTE DE LA EPOCA

Entre mujeres de cierta edad.
 --¡Dios mío! ¡Qué fiesta es en vjecer!
 --¡Hay un medic infalible para evitar ese disgusto
 --¿Cuál?
 --El suicidio.